

29. IV. 1934 г.

№...  
8/94

ВСЕМ НАЧАЛЬНИКАМ ОТДЕЛЕНИЙ, НАЧАЛЬНИКАМ Ш ЧАСТИ, ОПЕР  
УПОЛНОМОЧЕННЫМ Ш ОТДЕЛА И КОМАНДИРАМ ДИВИЗИОННОЙ ВОХР

КАРЛАГ "а" О.Г.П.У.

Только т.....

Фри. Доб. сиюч

Несмотря на целый ряд указаний и распоряжений по борьбе с преступностью в Лагере, вместе того, чтобы на эту борьбу заострить внимание всего Руководства Отделений, своевременное предупрежден могущих возникнуть преступлений - имеет место обратное явление, когда руководящий состав сам творит ряд воинствующих безобразий, которые являются достоянием лагерной массы, безусловно влияя на такую с отрицательной стороны.

Все эти явления происходят лишь потому, что руководящий аппарат Отделений знал о творящихся безобразиях не только не пресекая их на месте еще в момент возникновения, а если это возможно сделать - своевременно доносит Руководству Лагеря, а прикрывают их, в результате чего, имеют место факты воинствующих безобразий следствием которых мы имеем место убийств.

За последний месяц мы благодаря такого положения имели 2 случая исключительно безобразных преступлений, кладущих позорное пятно на весь КАРЛАГ в целом.

"30 марта с/г. работники ОПЕРРОДА по 9 Отделению заключенные ШЕВЧЕНКО и ЛЕБДЕВ самовольно выехав в г. Караганду, напившись пьяными, хотели уехать на почтовой машине в Михайловку, автомашиной на которой сел за руль и вести машину. На требования Зав. гаражем гр. БОЧЕНК Г.Я. оставить машину, ЛЕБДЕВ показал последнему сопротивление, нанеся удары. Пытавшихся недопустить избиение БОЧЕНКА гр. гр. БОРИСОВСКИЙ и ХОВАНСКИЙ, также были ЛЕБДЕВЫМ избиты, в результате скандала ЛЕБДЕВ выстрелом из "Нагана" тяжело ранил гр. БОЧЕНК, который вследствие от ранений умер. В процессе следствия установлено, что Опер. Уполномоченный Ш Отдела по 9 Отделению знал о неоднократных самовольных выездах указанных опер. работников и их пьянках по время поездок, но мер своевременно к предотвращению этого не принял."

"Врид. Начальник Ш Части по Чурубай-Нуринскому Отделению ЕГОРОВ, по приезде на место работы, вместо борьбы с имеющимися явлениями сожительством заключенных с женщинами - сам стал использовать последних, допустив это и среди своего аппарата. Желая воспользоваться з/к МУСАКОВОЙ В.Н. живущей с Дом. Уполномоченного з/к ГРИБАНОВЫМ - отправил последнего в командировку для того, чтобы вступить в связь с МУСАКОВОЙ. Результатом явилось то, что ГРИБАНОВ прибыв 18 апреля из к мандировки, узнав от МУСАКОВОЙ о том, что ЕГОРОВ имел с ней связь, зверски убил последнюю."

По обоим случаям нами ведется следствие и дела будут направлены в Коллегию ОГПУ.

Оба эти воинственные по своему составу преступления, произошли исключительно лишь благодаря того, что Руководство в Отделе

св. 6, г. 108, 1. 73